

Знамя Ударника

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РК ВКП(б), РИКА и РАЙПРОФСОВЕТА (Запсибкрай)

Убрать урожай без потерь

Урожайность ржи в колхозе имени Ильича, Заречного сельсовета, 20 центнеров с гектара, овса — 22 центнера, пшеницы — 15 центнеров. И не только в этом, но и в остальных колхозах нашего района урожай в этом году будет богатый. Задача: собрать этот урожай во время и без потерь.

К чему может привести отсутствие борьбы с потерями показывает печальный урок уборки в 1935 году в колхозе им. Кирова, Июньского сельсовета, который имел в этот год, по определению комиссии по урожайности, — самый богатый урожай в районе. Но большая часть хлеба осталась на полосе при уборке и на току во время зимнего обмолота; часть хлеба разворовали расхитители социалистической собственности. В результате: колхозники на трудодни почти ничего не получили и были вынуждены занимать семена у государства.

Так может получиться и в этом году с теми колхозами, которые не организуют борьбу с потерями с первых же дней уборки. Так, в частности, может получиться в колхозе «Первое мая», Артышинского сельсовета, уже сейчас оставляющем на каждом квадратном метре сжатой ржи нового урожая до 150 колосков. Так может получиться и в колхозах, не построивших крытых токов и сушилок.

Этого не должно быть. Весь урожай до последнего зернышка должен быть собран. На борьбу с потерями и с теми, кто допускает потери, должны быть мобилизованы все колхозники и колхозницы. Тот, кто допускает потери, или покровительствует браконьерам — подобен вору,

расхитителю колхозного добра. Надо помнить, что каждый грамм потерянного хлеба при уборке, молотьбе, при перевозке зерна на элеватор или в колхозные амбары, — снижает вес колхозного трудодня. Лица, допускающие потери колхозного хлеба, а так же и те, кто не организует борьбу с потерями, — враги колхозов и колхозников. И против них надо вести бесщадную борьбу.

Решение июньского пленума ЦК ВКП(б) должно быть безоговорочно выполнено каждым колхозом. В этом решении сказано:

«В целях недопущения потерь и полного сохранения урожая:

а) провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копнение;

б) заскирдовать весь хлеб с таким расчетом, чтобы не позднее, чем через 10-15 дней после окончания косовицы закончить эту работу;

в) закончить в нечерноземной полосе и в восточных районах постройку крытых мавесов и колхозных сушилок не позднее, чем к 1 августа;

г) обеспечить все уборочные машины зерноуловителями и провести сплошное сгребание колосьев конными и ручными граблями на убранном поле;

д) провести сплошную дезинфекцию сельскохозяйственного уборочного инвентаря и не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания;

е) начать обмолот хлебов не позднее 3-5 дней после начала косовицы, обеспечив не менее 20 часов ежедневной работы всех имеющихся сложных молотилок».

(Из резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б))

Колхозники — революционному народу Испании

Состоялись общие собрания членов колхозов: «Красный трудовик», имени Эйхе, «Красная звезда» Поморцевской МТС. Колхозники клеймят позором поджигателей кровавой бойни и шлют свой горячий братский привет рабочим и трудящимся крестьянам Испании.

В резолюциях собраний говорится: «Мы с большим вниманием читаем в газетах о событиях в Испании. Испанский народ в опасности. Фашисты пытаются залить всю страну кровью».

Бахарев.

трудящихся. Итальянские и германские фашисты помогают своим кровавым союзникам самолетами и другими вооружениями. Чтобы отбить злодейскую атаку озвевшихся фашистов на испанский народ, нужен единый фронт трудящихся всего мира. Мы вносим в фонд помощи испанскому народу из общих колхозных фондов по пять центнеров хлеба из нового урожая и кроме того, открываем подписные листы».

В резолюциях собраний говорится: «Мы с большим вниманием читаем в газетах о событиях в Испании. Испанский народ в опасности. Фашисты пытаются залить всю страну кровью».

Заботимся об успехе уборки

10 августа состоялось общее собрание членов колхоза «Красный трудовик», Менчерейского сельсовета. Колхозники обсудили итоги сеноуборки и подготовки к хлебоуборке. План сенокошения и в гектарах и в тоннах выполнен. К хлебоуборке готовы: сельхозинвентарь отремонтирован, крытые тока есть, люди по работам распределены. Хлеб с 358 гектаров посева убран в 13 дней.

Создан премиальный фонд и определен порядок премирования:

вязальщицам, связывающим свыше 500 снопов, выплачивать за 1-ю сотню 50 коп., за 2-ю — 75 коп., за 3-ю — 1 руб., за 4-ю — 1 руб. 50 копеек, за 5-ю — 2 рубля и кроме того начислять 0,10 трудодня за каждую сотню снопов, связанных сверх 500;

Машинистам, скавшающим более 4 гектаров в день, выдавать денежную премию в 3 рубля, а за 5-й гектар — 5 рублей и кроме того, начислять за каждый скошенный гектар сверх 4-х — 0,20 трудодня.

Собрание постановило: выделить в фонд помощи борющимся против фашизма испанским рабочим 5 центнеров хлеба из первого обмолота нового урожая.

А. С. Одегов.

Любители „после“

13 августа на полях колхоза имени Калинина работали 3 самосброски, за каждой из них шло по 4 вязальщицы. В этот день лучшие показатели в работе имеет т. Коновалова Марина, связавшая 860 снопов.

12 августа за неполный рабочий день Ярушкина Елизавета связала 408 снопов, Кубакина Александра — 400, Лямаева Татьяна — 400 и Колмогорова Ольга — 315.

Обнаружилось, что 13 августа на полосе после вязальщиц остается большое количество колосьев. Об этом было сказано бригадиром, но они ответили: «Хлеб густой: сноп на снопе; снопы убрем, тогда пустим конные грабли и колосья сгребем» и мер для того, чтобы подобрать колосья, не приняли.

Кучаев.

...Досрочно выполним и зернопоставки

Колхоз «Красный трудовик» досрочно выполнил контракт о поставке государству сена и сразу же получил деньги за проданное сено и надбавку, согласно договора (10 проц. сто-

ности сданного сена).

Также досрочно выполним и зернопоставки. Для поощрения лучших возчиков зерна создан премиальный фонд.

Кондратов.

Статья 130. Каждый гражданин СССР, обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития.

(Из проекта Конституции СССР)

ВСТРЕЧА СЛАВНЫХ ЛЕТЧИКОВ с руководителями партии и правительства

В НАРКОМТАЖПРОМЕ

В зале заседаний Наркомата тяжелой промышленности собрались тов. Сталин, Орджоникидзе, Ворошилов, Л. М. Каганович, Чубарь, Постышев, Ягода, Шнирятов, Любченко, Хрущев, М. Каганович, Тухачевский вместе с героями Советского Союза, товарами Чкаловым, Байдуловым, Беляковым и их семьями, с работниками Наркомата тяжелой промышленности и Наркомата обороны.

За столом идет оживленная беседа. У всех возбужденные от радости лица.

Товарищ Орджоникидзе поднимает первый тост за героя Советского Союза Чкалова. В его лице, — говорит товарищ Орджоникидзе,

— мы приветствуем храбрцев родины, совершивших героический перелет. В самых тяжелых условиях они преодолевали все препятствия. Когда они пересекли второй раз Охотское море, попали в туман и самолет их обледенел, я, имея в виду, что задание правительства выполнено, по предложению товарища Сталина, отдал приказ прекратить полет и сесть там, где только можно будет. Тов. Чкалов с изумительным мастерством совершил посадку на таком месте, где никогда самолет не садился.

Поднимают бокал за командира доблестного экипажа, за героя Советского Союза Чкалова!

Раздаются теплые дружеские приветственные восклицания. Товарищ Сталин обнимает тов. Чкалова и целует его. Зал гремит от аплодисментов и бурных криков «ура»!

Следующий тост товарищ Орджоникидзе провозглашает за здоровье Байдукова, за бесстрашного летчика, который под командой Чкалова вел самолет тысячи километров сквозь полетом, только по одному приборам.

Присутствующие устраивают бурную овацию летчикам — героям. Товарищ Сталин дружески обнимает тов. Байдукова и целует его. Снова раздаются восторженные возгласы приветствий.

Следующий тост товарищ Орджоникидзе провозглашает за здоровье Белякова, за прекрасного штурмана, показавшего как надо вести самолет в самых трудных условиях по сталинскому маршруту.

Опять и опять раздаются восторженные возгласы. Товарищ Сталин обнимает и целует Белякова.

Последний тост товарищ Орджоникидзе провозглашает за тех, которые вместе со всей страной пристально следили за этим героическим полетом, за тех, которые подбадривали летчиков и поддерживали в них уверенность в трудные минуты, за жен героя Советского Союза, за их семьи.

Горячо и дружески проходит эта встреча героев — летчиков с руководителями партии и правительства.

Героическому экипажу пожелали хорошо отдохнуть после только что завершенного грандиозного перелета.

Бурными приветственными возгласами все тепло прощаются с товарищами Сталиным, Орджоникидзе, Ворошиловым, Кагановичем.

(ТАСС)

В ознаменование победы

Байдукове, Белякове, которые блестяще завершили по маршруту великого Чкалова перелет на самолете АНТ-25 в Арктику. В ознаменование этой победы, колхозники обещают окончить уборку зерновых на 3 дня раньше запланированного срока и без потерь.

Образцовым проведением хлебоуборки и хлебопоставок, будем бороться за получение районного переходящего знамени и право рапортовать любимым руководителям края товарищам Эйхе и Грядинскому о досрочной уборке обильного урожая.

Степаненко.

О СРЫВЕ ПЛАНА СЕНОКОШЕНИЯ И СИЛОСОВАНИЯ НОРМОВ В КОЛХОЗЕ „ГОРН“, ОЯШИНСКОГО РАЙОНА

Постановление президиума Запсибкрайисполкома и бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 8-го августа 1936 г.

Заслушав доклад председателя колхоза „Горн“, Ояшинского района, тов. Захарова и сообщение бригады Крайкома, президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) устанавливают, что в колхозе „Горн“, несмотря на наличие всех условий для полного и своевременного выполнения плана сенокошения и силосования, — заготовка кормов сорвана: на 5-е августа сего года сковано только 250 га вместо 458 га по плану, а застоговано всего лишь 181 га.

В результате допущенного большого разрыва между сенокошением и стогованием часть скоченного сена погибла в валках. Приемка застогованного сена и проверка качества стогования не проводится.

Все это явилось следствием того, что правление колхоза „Горн“ стало на путь потакания рваческим действиям отсталых колхозников, которые пытаются свои личные интересы противопоставить общеколхозному делу. Многие колхозники занялись в первую очередь заготовкой кормов на колхозных сенокосных угодьях для скота находящегося в их личном пользовании, а обеспечение общеколхозного скота кормами в колхозе отодвинуто на вторую очередь. Это является грубым нарушением сталинского устава колхозной жизни.

Президиум Крайисполко-

ма и бюро Крайкома ВКП(б) **постановляют:**

1. За допущение грубого нарушения устава сельхозартели и за срыв плана сенокошения и силосования председателю колхоза „Горн“ тов. Захарову обяжать выговор и предупредить его, что если он в ближайшее время не выпишет положение с заготовкой кормов в колхозе, то будет поставлен вопрос о пребывании его в партии.

Предложить правлению колхоза „Горн“ все сено, накошенное отдельными колхозниками на колхозных угодьях, изъять в общеколхозный фонд для распределения его на трудодни в первую очередь колхозникам добросовестно работающим на общеколхозном сенокошении.

2. Обязать выговор заведующему сектором животноводства Ояшинского района тов. Ямчикову за канцелярско бюрократические методы руководства колхозами и за отсутствие с его стороны контроля за выполне-

нием каждым колхозом плана заготовки кормов.

3. Указать бюро райкома и президиуму райисполкома Ояшинского района на отсутствие с их стороны конкретного руководства в заготовке кормов, по обеспечению каждого в отдельности колхоза кормами.

4. Обязать все райкомы и райисполкомы проверить по каждому колхозу в отдельности выполнение плана сенокошения и силосования кормов, помочь отстающим колхозам, особенно в связи с наступлением хлебобурбоки, так расставить колхозников на производстве, чтобы безусловно гарантировать выполнение и перевыполнение плана заготовки кормов в размерах полной обеспеченности всего скота кормами, а также организовать правильный учет и хранение кормов.

Председатель Запсибкрайисполкома **Грядинский.**

Секретарь Запсибкрайкома ВКП(б) **Сергеев.**

Пример МОЛОДЫМ

В колхозе „Красный маяк“, престарелые колхозницы изъявили желание жать хлеб серпами для того, чтобы выполнить правительственные сроки уборки.

Организовано звено, в которое вошли:

Осорина Аграфена Диевна — 61 год, Афанасьева Ага-

фья Д. — 60 лет, Нотокина Елена Петровна — 59 лет, Ерисова Евдокия Гавриловна — 75 лет, Вечкутова Марфа — 55 лет и Зятчина Евдокия 52 года.

В первый день работы ими выжат хлеб на 2 гектарах.

Пискаев

Право на социальное обеспечение

Статья 120 проекта сталинской Конституции говорит, что „Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также — в случае болезни и потери трудоспособности.

Это право обеспечивается широким развитием социального страхования рабочих и служащих за счет государства, бесплатной медицинской помощью, предоставлением в пользование трудающимся широкой сети курортов“.

В области социального обеспечения наша страна уже и сейчас добилась огромных успехов. В конце 1920 года, как только Крым был освобожден от белогвардейцев, В. И. Ленин подписал замечательный декрет „Об использовании Крыма для лечения трудающимся“. В этом декрете говорилось следующее: „Благодаря освобождению Крыма Красной армией от государства Брангеля и белогвардейцев открылась возможность использовать целебные средства Крымского побережья для лечения и восстановления трудоспособности рабочих, крестьян и всех трудающихся всех Советских Республик, а также для рабочих других

стран, направляемых Международным советом профсоюзов в санатории и курорты Крыма, бывших раньше привилегией крупной буржуазии. Прекрасные дачи и особняки, которыми пользовались раньше крупные помещики и капиталисты, дворцы бывших царей и великих князей должны быть использованы под санатории и здравницы рабочих и крестьян“.

Советское правительство не только сумело дворцы бывших царей и великих князей предоставить трудающимся для отдыха, но за эти годы воздвигло новые, прекрасные дома отдыха и санатории. С каждым годом возрастают ассигнования правительства на улучшение социального обеспечения. Только за последний год бюджетные ассигнования на социальное обеспечение (кроме социального страхования) достигнут по РСФСР полутора миллиарда рублей.

Только за последние четыре года на предприятия органов социального обеспечения и кооперации инвалидов, в артели кустарно промышленной кооперации, а также на предприятия и учреждения разных наркоматов было послано на работу

660.800 инвалидов (37,5 проц. из них были инвалидами труда). За те же годы 87,5 тыс. инвалидов обучались на краткосрочных курсах, в учебно-производственных мастерских, в профшколах, в техникумах и т. д. К началу 1936 г. кооперация инвалидов имела свыше 1.500 артелей, в которых работали 122.000 инвалидов.

Наркомсебес РСФСР имеет 314 предприятий, в которых работает 35.600 человек. Половина из них — инвалиды (в том числе свыше четырех тысяч слепых и столько же глухонемых). Наркомсебес имеет в своем ведении около 300 домов для инвалидов, а также сеть учреждений для обеспечения инвалидов-детей.

Как известно, государственная помощь инвалидам не ограничивается трудоустройством. Широко проводится пенсионирование инвалидов войны и семей погибших на фронте (размер этих пенсий вырос за последние годы вдвое, выплачиваются единовременные пособия, оказывается санаторно-курортная помощь, производится бесплатная выдача протезов и т. д.).

На основе сталинского примерного устава с.-х. артелей и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 31 мая 1935 г. „О ликвидации детской беспризорности“

и безнадзорности“, колхозные кассы взаимопомощи прекращают свою деятельность. Новым проектом примерного устава колхозных касс взаимопомощи предусматривается, как основная их задача, обеспечение инвалидов, престарелых, временно потерявших трудоспособность колхозников и колхозниц, содержание детей-сирот, оказание помощи детям колхозников, временно впадшим в нужду, и оказание помощи нуждающимся семьям красноармейцев.

Постановление партии и правительства об освобождении с 1 января 1937 года от поставок государству зерна, подсолнечника, риса, картофеля, мяса и молока хозяйств колхозников и единоличников, нетрудоспособных ввиду преклонного возраста (60 лет и больше) проникнуто величайшей заботой о человеке, гражданине Советского союза.

Советское государство — единственное государство в мире, где старость и седование ее — нетрудоспособность — не влекут за собой нищеты и разорения.

Бюджет по социальному страхованию из года в год растет. В 1936 году расходы по социальному страхованию составят 8 миллиардов рублей. Эти средства идут на строительство новых санаториев, домов от-

Всеноарное обсуждение проекта Конституции СССР

Не хочется быть стариком

Приветствую проект новой Конституции СССР, как самый лучший в мире демократический документ, дающий трудящимся нашей страны широкие права на труд, на отдых, образование и обеспечение по старости, а также неприкосновенность личности.

До революции этого не было и не могло быть. Приведу факт из моей жизни. В 1916 году, работая кочегаром на Мурманской железной дороге, я заболел и меня выбросили, не оказав никакой помощи. Работали мы прежде на капиталистов, сейчас работаем на себя, на свое социалистическое общество,

улучшая свое материальное положение. На производстве работают по-стахановски, норму выполняю на 300-400 и до 500 процентов.

Мне уже 54 года, но я не считаю себя еще старым. В моей родине не хочется быть стариком: я рад, что обо мне заботится партия большевиков и во главе с товарищем Сталиным ведет нас по правильному пути. В случае нападения на мою родину я с винтовкой в руках стану на защиту советских границ.

Кузнец вагонного цеха **Моторин Алексей.**

МОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В ст. ст. 15 и 16 проекта новой Конституции записано, что республиканские, краевые, областные, автономные областей и республик и районные прокуроры назначаются

Для привлечения масс к работе органов прокуратуры и для большей демократии предлагаю: прокуроров республик, краев, областей, автономных республик и областей и районных выбирать также, как будут выбираться народные судьи и на равный с ними срок.

В первой главе Общественное устройство первая статья говорит: „Союз Советских Социалистических Республик есть социали-

тическое государство рабочих и крестьян.“ Но в Советском Союзе есть техники, инженеры, врачи, бухгалтера — одним словом люди умственного труда — интеллигенция, по занимаемым должностям они не относятся ни к рабочим, ни к крестьянам. Значит и государство не ихнее? Конечно и ихнее!

Поэтому я предлагаю 1 статью главы Конституции изложить так:

„Союз Советских Социалистических Республик — есть государство трудящихся“.

Стволовой шахты „Пионерка“ **БАЙГАЧОВ ИВАН АНДРЕЕВИЧ**

дыха, увеличение пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, на выдачу пенсий.

Иная картина в капиталистическом мире. На съезде фашистских врачей в Германии один из представителей так называемой рабочей медицины доктор Рейтер заявил: „Необходимо отобрать здоровых и заботиться об их размножении, а больные могут быть предоставлены самим себе. Они только отягощают общество“. Вот как рассуждают озверевшие „цивилизованные“ дикари, ослепленные варварскими „теориями“ фашизма.

Фашизм разжигает расовую и национальную ненависть, не гнушаясь ни еврейскими погромами, ни применением отправляющих газов против безоружных женщин, стариков и детей в захваченных колониях, как это, например, произошло с Абиссинией. Спрашивается, можно ли думать трудающимся при фашизме о социальном обеспечении?

Иное дело в Стране советов, где право на социальное обеспечение стало неотъемлемым правом каждого трудающегося.

Г. Ржанов.

VI-й Съезд РСДРП(б)

Шестой съезд нашей партии (8-16 августа 1917 г.) проходил в полулегальной обстановке. Ленин на съезде не мог присутствовать, скрываясь от "демократической" юстиции Керенского, преследовавшей большевиков после событий 3-5 июля 1917 года. К съезду партия численно выросла: насчитывалось до 170 организаций с 240 тысячами членов партии.

Шестой съезд имеет огромное значение в истории нашей партии. Он определил линию большевиков в предоктябрьский период — период контрреволюционной диктатуры и быстро нарастающего массового революционного движения, направленного против этой диктатуры. Съезд подвел итоги до июльского этапа перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую и открыл новый, предоктябрьский этап, характеризовавшийся громадной перегруппировкой классовых сил в стране и протекавший под знаком непосредственной подготовки вооруженного восстания против господства буржуазии. Съезд нацелил партию на вооруженное восстание.

Основной доклад на съезде был сделан тов. Сталиным, по согласованию с Лениным, руководившим съездом из подполья.

Тов. Сталин в ярком и четком докладе о политическом положении, характеризуя ход революции, говорил: "мирный период революции закончился, наступил период немирный, период схваток и взрывов". Против этой формулировки выступил троцкист Ногин, который утверждал, что наша страна не подготовлена к социализму.

В резолюции о политическом положении, предложенном тов. Сталиным, говорилось:

"Задачей этих революционных классов, (т.е. пролетариата и беднейшего крестьянства — Н.С.), является тогда напряжение всех сил для взятия государственной власти в свои руки и для направления ее в союзе с революционным пролетариатом передовых стран к миру и к социалистическому преустройству общества".

Против этой формулировки тов. Сталина выступил троцкист Преображенский, который упорно отстаивал контрреволюционную теорию Троцкого о невозможности победы социализма в одной отдельно взятой стране.

На съезде также выступил Бухарин с совершенно неправильной теорией двух фазисов революции: "...первый фазис с участием крестьянства, стремящегося получить землю, второй фазис — после отпаде-

ния насыщенного крестьянства, фазис пролетарской революции, когда российский пролетариат поддержит только пролетарские элементы и пролетариат Западной Европы". Товарищ Сталин дал резкий отпор такой теории. Он говорил, осуждая Бухарина: „его анализ не верен в самой основе. По его мнению, в первом этапе мы идем к крестьянской революции. Но ведь она не может не встретиться, не совпасть с рабочей революцией. Не может быть, чтобы рабочий класс, составляющий авангард революции не боролся бы за свои требования, поэтому я считаю схему тов. Бухарина непродуманной. Второй этап по тов. Бухарину — революция пролетарская при поддержке Западной Европы без крестьян, которые получили землю и удовлетворились. Но против кого направлена эта революция? Тов. Бухарин в своей игрушечной схеме не дает на это ответа".

Шестой съезд показал огромный рост влияния большевистской партии в массах. Это можно было видеть из докладов делегатов Москвы, Петербурга, Царицина, Грозного, Поволжья и т. д. Например, делегат Москвы В.Н. Подбельский сообщал съезду: „Громадное влияние нашей организации, товарищи, сказалось в том, что все массовые выступления проходили под нашими лозунгами... Демонстрация 18 июня, организованная официально Советом, прошла под нашими лозунгами".

Теперь всемирно-историческая задача построения бесклассового социалистического общества в СССР — в основном решена. „Наше общество, — говорит тов. Stalin, — состоит исключительно из свободных тружеников города и деревни".

Сталинская Конституция показывает блестящие победы социализма. В этом документе черпают силы миллионы людей для дальнейшей борьбы за идеалы труда человечества. В этом наши успехи. Но это не значит, что мы должны успокоиться на достигнутом.

Тов. Stalin всегда учит и учит нас быть бдительными: бдительность — главное качество большевика, коммунист должен уметь распознавать врага, как бы хорошо он не маскировался. Надо до конца разоблачать и добить последние остатки замаскировавшихся враждебных нам элементов. Коммунист должен глубже изучать историю большевизма, историю борьбы партии со всякого рода оппортунизмом, со всеми врагами пролетарской революции.

Н. А. СУПРУНОВ

Поправка

В статье „Право на образование" (см. „Знамя Ударника" № 74 от 6 августа с. г.) в конце первой ко-

лонки напечатано: (Ленин, т. XIII, стр. 410). Надо читать: (Ленин т. XVI, стр. 410).

Навстречу стахановской годовщине

1244 ТОННЫ УГЛЯ В СУТКИ

С 1 августа шахта „Пионерка" изо дня в день повышает производительность труда. Коллектив шахты готовит достойную встречу стахановской годовщине: 12 августа выдано на гора 1231 тонна угля, а 13 августа — 1244, при норме: 1000 тонн в сутки.

Лучшие люди шахты, стахановцы, дают рекордные показатели в выполнении новых норм. 12 августа забойщик тов. Вейман выполнил задание на 309 проц. и заработал 63 рубля 75 коп.; Кобзев — 274 проц. — 50 руб. 41 коп.; Шерин — 267 проц. — 54 руб. 34 коп.; Семенов З.Н. — 202 проц. — 47 руб. 64 к.; Диценко — 202 проц. — 47 р. 64 коп.

Бурильщик Галимов 13 августа выполнил норму на 238 проц. и забойщики: Бабанаков — на 240 проц., Короткевич — на 214 проц.

Д. ЛАВРОВ

Перевыполняем новые нормы

Слесаря вагонного участка т.т. Корнев Егор и Сидоров Николай, хорошо освоили стахановский метод: кончая смену они учитывают свою работу и, выпишав наряд на следующий день, готовят рабочее место; они не бегают во время работы с места на место, не теряют лишних минут на получение инструмента. Хорошой постановкой дела т.т. Корнев и Сидоров добились перевыполнения новых норм.

1 августа т. Корнев выполнил задание на 348 процентов, а 10 августа — на 412 проц.; т. Сидоров 1 августа выполнил 281 проц. нормы и 11 августа — 332 процента.

В цехе организованы громкие читки газет и техническая учеба.

Бригадир слесарной бригады Бананов.

Накануне дня авиации

Районная комиссия по проведению дня авиации 18 августа составила план празднования.

До 17 августа работники аэроклуба отчитываются перед коллективами цинк-завода, шахты „Пионерка" и депо Белово, а так же перед колхозниками. На предприятиях и в колхозах должны быть проведены беседы и доклады о значении и достижениях авиации нашей страны.

18 августа в Белово состоится авиомаассовка на аэродроме: воздушный парад, митинги после них массовые физкультурные игры, стрелковые соревнования, гулянье. Будут показаны: высший пилотаж моторной авиации аэроклуба, модельное и планерное искусство.

О понижении призывающего возраста на действительную военную службу

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Исходя из значительного повышения физического уровня советской молодежи на основе роста благосостояния населения и широкого развития в Союзе ССР физической культуры и спорта, и учитывая, что привлечение молодежи на действительную военную службу в более раннем возрасте дает ей в дальнейшем возможность работать без перерыва по избранной специальности или учиться, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Во изменении статьи 20-й закона об обязательной военной службе от 10 августа 1930 года (С. З. Союза ССР 1930 года № 40 статья 424) установить, что к отбыванию действительной военной службы в РККА граждане призываются по достижении 19 лет к 1 января года призыва (вместо 21 года).

2. Предложить Народному комиссариату обороны Союза ССР переход к призывающему возрасту в 19 лет осуществить в течение 4-х

лет, с 1936 года по 1939 год включительно, призыва ежегодно по полтора годичных призывающих контингентов, а именно: в 1936 году полностью контингент 1914 года рождения и половину контингента 1915 года; в 1937 году — оставшуюся половину контингента 1915 года и полностью 1916 года; в 1938 году — полностью контингент 1917 года и половину контингента 1918 года; в 1939 году — оставшуюся половину контингента 1918 года и полностью контингента 1919 года; с 1940 года перейти к нормальному призыву одногодичного призывающего контингента.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Чубарь

Секретарь Центрально-го Исполнительного Комитета Союза ССР И. Анулов.

Москва, Кремль.

11 августа 1936 года.

Смотр готовности школ к новому учебному году

С 15-го по 25-е августа по краю проводится декадник смотра готовности школ к новому учебному году.

Для проведения декадника на местах создаются комиссии, в которые в городах входят представители горсовета и горкома комсомола, директор или заведующий школой. В селах комиссии создаются из председателей сельсоветов, председателей колхозов, представителей колхозов и директоров или заведующих школ. Эти комиссии обязаны присутствовать и на открытии школ в день начала учебных занятий.

Секретарей райкомов партии и председателей районных Крайисполкомов Крайкома партии

и Крайисполком обязывают установить систематический контроль за ходом строительства новых и ремонтов существующих школ. Особое внимание обращается на изготовление парт, классных досок, приведение в образцовом порядке помещений школ, заготовку и подвозку дров на весь учебный год.

Райисполкомы должны принять меры к открытию сети магазинов и киосков для продажи учебников и учебных принадлежностей.

Крайисполком и Крайком одновременно обязывают при участии широкой общественности провести проверку их решений о подготовке школ к учебному году от 28 мая и 18-го июня. (Запсибтакс).

Колхозники вносят средства на заем

Председатель колхоза имени Кагановича товарищ Савкин подписался на 100 рублей „Займа второй пятилетки" (выпуска четвертого года). Взносы уплатил. Так же внесли полностью, по своей подписке: знатная вязальщица т. Савкина Мария (50 рублей), т. Червяков (50 рублей), т. Елисеев Н. (100 рублей), т. Симонова М. (50 рублей).

Тов. Гришин подписался на 150 рублей и уплатил уже 100 рублей; тов. Попов внес 60 рублей из 100 рублей подписки; Скурихин уплатил 50 из 100.

Плохо делают Букин

председатель колхоза имени Крупской и Паршуков — (колхоз им. Горького). Они сбором средств на заем не занимаются.

Суховольский.

Подготовка к международному Юношескому дню

В райкоме ВЛКСМ 13 августа состоялось совещание комсомольских организаторов и пропагандистов п. Белово. Обсужден вопрос о подготовке к празднованию Международного Юношеского дня.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

Поступающие сведения из Испании говорят об успехах правительственные войск на Севере.

Правительственные войска ведут наступление по всему фронту. Они находятся в 10-15 километрах от Сарагоссы, а также зашли в крепкое кольцо города Уэска и Овиедо. Мятежники сделали попытку прорваться к морю и захватить Сан-Себастьян. Нападение мятежников отбито.

В тылу мятежников растет недовольство. Крестьяне не довольны тем, что мятежники проводят насильственную мобилизацию, конфискуют скот и продовольствие.

Главные свои надежды мятежники возлагают теперь на южную армию генерала Франко. Марокканские солдаты и солдаты иностранного легиона мятежников генерала Франко, переброшенного из Марокко в

Испанию, ведут наступление на Лериду и Бадахос. Крестьяне всячески препятствуют продвижению фашистов, заваливая дорогу деревьями.

Появление фашистов сопровождается массовыми расстрелами крестьян и рабочих. Марокканские войска занимаются грабежами.

Против войск генерала Франко двинуты правительственные войска. Одна из рабочих дружин, занимающая позицию по португальской границе, сформирована по инициативе секретаря испанской компартии Хосе Диаса.

Правительственными войсками на юге окружены города Гренада и Кордова. В Барселоне по приговору верховного военного трибунала расстреляны организаторы военно-фашистского мятежа генералы Годед и Буриль. (ТАСС).

Второй пленум райкома комсомола

Состоялся второй пленум Запсибиркрайкома комсомола. Пленум заслушал доклады двух секретарей райкомов и секретаря крайкома о работе комсомола по ликвидации неграмотности и малограмотности среди подростков и молодежи, а также доклад ревизионной комиссии. Выступающие в прениях подвергли большей критике работу аппарата крайкома и низовых комсомольских организаций. Многие из выступавших остановились на недостаточном освещении комсомольской жизни в газете „Большевистская смена“.

В заключение выступил

секретарь крайкома комсомола т. Пантиков, заостривший внимание работников крайкома, городских и районных комитетов на перестройке работы и немедленном выполнении решений О-го съезда.

Пленум принял решение, обязывающее каждую комсомольскую организацию, стать организующим ядром всех культурных сил в социалистическом соревновании районов и школ за достижение общей грамотности населения, обучение всех неграмотных и малограмотных к 20-й годовщине Октябрьской революции.

(Запсибтасс).

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

После томительных жарких часов наступает вечерняя прохлада. За горами кровавым заревом полыхает солнце догорающего дня. Темные воды Телецкого озера, окраинного в зеленые горы, как изумруд в богатую оправу, вспыхивают багряным золотом заката. Легкий ветерок доносит с берегов душистый аромат черемухи. Одна за другой медленно плывут по озеру три лодки. Несколько молодых голосов тихо, как бы боясь нарушить покой природы, затягивают дивную украинскую мелодию:

Стоит гора высокая,
А лиц горюю гай...

— Это поют рабочие-туристы Белово-Салайрского цинкового комбината, совершающие экскурсию по Алтаю...

Из года в год сотни рабочих, учителей, студентов и инженеров приезжают в Ойротию, знакомятся с великой красотой алтайских рек и озер, с неприступными вершинами гор, с прелестью дикой, суровой тай-

ги. Но самым излюбленным местом туристов является Телецкое озеро. По алтайски оно называется „Алтын-куль“ или „Золотое озеро“.

Легенда говорит. В седой древности, в Челушманской долине, властвовал жестокий и богатый князь. Однажды страшный голод поразил Челушман. Долина побелела от костей умерших людей и животных. Но у князя полны были хлебом амбары и подполье-межком. В это время чужедальний охотник на соболя бродил во владениях князя. На берегу Телецкого озера он наткнулся на большой самородок золота. Он пришел к князю и предложил ему все золото за пуд хлеба.

В ответ князь рассмеялся. Тогда голодный охотник просил пол-пуда, десять фунтов.. кусочек хлеба. Но князь был неумолим. Обезумевший охотник забрался на вершину Алтын-тау и воскликнув в гневе: „Будь ты проклят сверкающий металл, если за тебя нельзя достать даже несколько зер-

Сегодня поселка Белово

● Весной текущего года по улицам и в скверах п. Белово было рассажено 7600 кустов и деревьев. Предполагается рассадить осенью свыше 7000 деревьев и кустов.

● В 1936 году выкопано в отдаленных местах от водопровода 3 колодца и построены 2 водопроводных будки.

● Количество телефонных точек в поселке в последней четверти текущего года (горстанция) будет увеличено до четырехсот.

● Производится подготовка к мощению улицы Ленина от станции до заводоуправления. Расстояние — 1700 метров. Стоимость работ выразится в 140 тысяч рублей.

● На содержание детсадов: цинкзавода, шахты „Пионерка“ и железнодорожного отпущено по бюджету поселкового совета в 1936 г. 180 тысяч рублей. За первую половину года израсходовано 61. 400 рублей.

КОРОТКО

(Из радиоинформации)

● Сталинский горвноторг организовал выездную торговлю в колхозных бригадах. Для этой цели использовано 4 автомашины.

● В крае развернуто огромное школьное строительство. Уже в этом году большинство школ перейдет на односменную работу.

● В с. Косихе, Косихинского района, состоялся слет молодых стахановцев полеводства, созданный райкомом ВЛКСМ.



На покупку музыкальных инструментов

Комсомольская организация колхоза „Искра“ совместно с молодежью организовала 9 августа субботник на сенокосе.

Средства, полученные от продажи скошенного во время субботника сена, идут на покупку музыкальных инструментов для красного уголка.

Хорошо работали: Апаназов Михаил, Салдаев Петр,

Законновы — Константин, Яков и Анастасия, Михайлова Вера, Маркинова Анна и 14-летний Маркинов Ваня.

Отстали: Мочалов Петр, первым обещавший выйти на субботник, а также Михайлова Аграфена, Горбунова М., Маркинова Ефросинья и Трофимова Дарья. Они просидели дома. Позорно товарищи, отставать от лучшей части молодежи.

Комсорг Законнов Иван.

РЕШЕНИЕ, не подкрепленное делами

— Кто же у нас будет выступать на спартакиаде? — Вы, не знаете?

— Очевидно, кое какой коллектив создадут к этому времени.

— Но как же? Без тренировки выступать?

— А, вы, не знаете с каким коллективом намечено провести товарищескую встречу по футболу?

Такие разговоры можно слышать ежедневно на стадионе завода. В самом деле: райком комсомола на 18 августа наметил спартакиаду в связи с днем авиации, но подготовки к ней не организовал. 11 августа на собрании физкультурников выяснилось, что ни о какой спартакиаде на 18 августа не может быть и речи. Подготовка не проведена.

Руководитель физкультуры цинкзавода Штырков ни коллектива, который должен выступать, не создал, ни тренировок не организовал. Комитет же комсомола

пытается вину свалить на завком, забывая свою ответственность.

Собрание физкультурников, обсудив положение с подготовкой к спартакиаде, постановило: проведение ее перенести на 1 сентября.

Физкультурные коллективы обязаны серьезно к этому дню подготовиться, чтобы образцово провести соревнование.

Виновники срыва спартакиады 18 августа должны понести соответствующее наказание.

Саянов.

Плоды благодушия

Часто зимой и весной 1936 года квартиры трудящихся, проживающих в Центральной части поселка Белово, по 2-3 дня не освещались. Но и сейчас положение не улучшилось. Вот уже месяц проходит, как нет электроосвещения — трансформатор пришел в негодность, а новый неизвестно когда будет.

Больше того. Вчера утром живущие в квартирах около райисполкома остались без воды: водоразборная будка с пол-дня 12 августа стоит на замке и это уже не первый случай.

До каких пор хозяйственный отдел райисполкома (заведующий т. Мамаев) будет наплевательски относиться к бытовым нуждам трудающихся? До каких пор председатель поссовета т. Дурандин и председатель райисполкома т. Еременко будут молча созерцать эти безобразия?

Н-В.

На „Золотом озере“

нышек хлеба“, — бросил самородок в дремлющие воды озера. Князь назвал тогда озеро „Алтын-куль“ или „Золотое озеро“.

Замечательное по своей живописности озеро растянулось на 90 километров в длину и в отдельных местах достигает 7-8 километров в ширину. Глубина 325 метров. Оно давно манит к себе туристов со всего Советского Союза. В 1929 году началось организованное посещение озера.

В 1936 году на высоком правом берегу озера вырос маленький туристский городок. В двух бывших деревянных домах одновременно могут пребывать свыше 50 человек. Внутри просторно, чисто, уютно. Рядом находится кабинет туриста, где любовно и со знанием дела собран богатый материал об озере и его окрестностях. На территории города построена столовая с погребом и ледником, прачечная, сапожная мастерская, сушилка; организован ремонт туристского инвен-

таря. Подобрана хорошая библиотека художественной литературы. Есть музыкальные инструменты, радиоприемник, патефон.

В этом году база пропустит 600 человек. Основные группы прибывают из крупных промышленных центров: Челябинск, Москва, Ленинград, Харьков, Кузнецк, Новосибирск. Первая группа туристов прибыла 28 июня. В ее составе: рабочие Донбасса, научные работники Москвы, Ленинграда.

Через год на территории туристской базы вырастет новая двухэтажная гостиница, оригинальной конструкции, и большая образцовая столовая. Уже готовы проекты зданий, поступают первые строительные материалы. Стоимость строительства гостиницы 130 тысяч рублей.

На далекий и тихий берег „Золотого озера“ тысячи трудящихся едут проводить свой отпуск.

Комсомолец, токарь механического цеха Н. Волошин.

Физкультурная прогулка

Команда волейболистов цинкового завода организовала 12 августа велосипедный пробег от Белово до Ленинской МТС и обратно.

В селе Мохово проведена показательная игра с местной командой. Сыграно 4 хватайма (партии). Результат 4:0 в пользу Белово.

Быков.

Заместитель редактора С. САВЕЛЬЕВ

Белово, тел. Зв. Уд. Райлит 267